

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

# Пусть будет светлым луч кино

## Год литературы передал эстафету Году кино



На одном дыхании сыграли роли литературных и киношных персонажей  
Виктория Полукеева – Наташа Ростова и Алексей Морев – Остап Бендер

Этому событию и было посвящено театрализованное представление, талантливо срежиссированное и исполненное.

На сцене легко и непринуждённо импровизировали два книжных героя – Наташа Ростова и Остап Бендер. Наташа буквально парила на сцене, мило убеждая Остапа в непреходящих ценностях литературы. А сын турецкоподанного доказывал шутя, что кино – самое доступное из всех искусств.

На экране в видеосюжетах рассказывалось о местных поэтах и пи-

сателях, их творчестве. Отдельный портретный ряд посвящён был лауреатам премии имени Ивана Михайловича Ермакова. Среди именитых фамилий – Зот Тоболкин, Анатолий Омельчук, Николай Ольков, Александр Мищенко, Николай Денисов.

Большую работу проделали библиотеки, дома культуры, школы, где проводились встречи с писателями, викторины, конкурсы.

Год литературы широко освещался в районных средствах массовой информации. В нашей газе-

те публиковались конкурсные материалы по двум номинациям. В них приняли участие ценители книги и самостоятельные писатели всех возрастов.

Грамотами правления Тюменского отделения Союза писателей России награждены Тамара Рагозина, Иван Баху, Сергей Боровский, юные авторы сказок Иван Каукин и Иван Эстрих.

В гости к читателям Казанского района приехали тюменские писатели под водительством Леонида Иванова. Прозаики и поэты зна-

комили с новыми произведениями, отвечали на многочисленные вопросы.

Но вернёмся к торжествам по случаю завершения Года литературы и открытия Года кино.

Глава администрации района Татьяна Александровна Богданова сказала, что любовь к литературе и киноискусству не закончится временной датой. Любовь к ним безгранична.

Время пролетело незаметно, словно одно мгновение. Пауз по ходу спектакля не возникало. Они заполнялись танцевальными и песенными номерами, достойными столичных подмостков.

Сегодня с полным на то основанием можно говорить о состоявшейся танцевальной школе Казанского района. А нашим певческим голосам, музыкальному мастерству нет равных в границах Приишимья.

Мой давний друг из Сладково писатель Валерий Страхов спросил очарованно: «Вы из столицы артистов пригласили?»

– Это наши, – не без гордости за район ответил я.

Нашего полку талантов прибыло. Режиссёр Марина Николаевна Гудина приехала в наш район и заявила о себе воистину яркой творческой работой. Пожелаем ей укорениться на Казанской земле.

Нынешний календарь перелистываем мы и «прокручиваем» как киноленту. Есть что вспомнить, есть о ком рассказать. Многие из нас родом из доброго, светлого, исповедального и родного советского кино. Не все фильмы поры постсоветских метаморфоз и потрясений полны злобы, крови, грязи и преклонения Мамоне.

Пусть будет светлым и врачующим луч российского кино!

Олег ДРЕБЕЗГОВ  
Фото автора

## Изменены нормативы

В Тюменской области изменены нормативы потребления электроэнергии. Потребителям, не установившим прибор учёта, электроэнергия обойдётся дороже. Постановление об увеличении нормативов потребления электроэнергии вступило в силу с 1 февраля 2016 года. Тюменская энергосбытовая компания напоминает, что потребителям необходимо передавать показания счётчиков в период с 15 по 25 число каждого месяца. В случае отсутствия своевременно переданных показаний оплата будет производиться по нормативу.

Подробнее о новых требованиях и санкциях за неуплату читайте в материале «Изменены нормативы потребления электроэнергии» на сайте газеты [www.nashazhizn72.ru](http://www.nashazhizn72.ru).

Соб. инф.

## Хорошая новость Заслуженные награды

Агрохолдинг «Юбилейный»полнил копилку своих наград и вошёл в 2016 год с дипломами за качество продукции. Так, декабрь 2015 года ознаменовался подведением итогов конкурсов «Лучшие товары и услуги Тюменской области» и «100 лучших товаров России».

В конкурсе «Лучшие товары и услуги Тюменской области 2015 года» агрохолдинг «Юбилейный» отмечен дипломом лауреата за высокое качество продукции – пельменей «Детские» ТМ «Запросто» и колбасы полукопченой «Армавирская» ТМ «Барьево». Эта же продукция признана лауреатом конкурса «100 лучших товаров России», дипломы конкурса – у свиного окорока на ольховом дыму ТМ «Барьево» и рулета по-домашнему ТМ «Ишимский мясокомбинат».

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

## Впереди – посевная кампания

В начале февраля в районной администрации состоялась совещание с руководителями сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств по подготовке и проведению весенних полевых работ 2016 года. На нём говорилось о результатах работы в растениеводстве за прошедший год, а также обсуждались планы на текущий период. Анализировался уровень готовности семян под будущий урожай, подготовка сельхозтехники к проведению полевых работ и кредитование. На сегодняшний день в полном объёме кондиционные семена имеют СХПК «Колхоз им. Кирова», СХПК им. Чапаева, агрофирма «Новоселезнёво». Всего в районе запланировано иметь 14800 т кондиционных семян. Пока в наличии 45%. Для реализации подработаны элитные семена, семена первой репродукции пшеницы, ячменя, овса в ООО «Сельхозинтеграция», агрофирме «Новоселезнёво» и в СХПК им. Чапаева.

## Об акцизах на чипсы и газировку

Депутат Госдумы от «Справедливой России» Олег Михеев внёс на рассмотрение палаты законопроект, которым предлагается ввести акцизы на чипсы и газированную воду. В случае принятия инициативы сто граммовая пачка чипсов может подорожать как минимум на 12 рублей, а стандартная двухлитровая бутылка газировки – на 30 рублей.

Сборами будут облагаться картофельные чипсы и газировка с высоким содержанием соли, сахара, ароматизаторов и насыщенных жиров. Законопроект, в случае принятия, коснётся, прежде всего, зарубежных производителей газированной воды – таких, как «Кока-Кола», «Пепси», но не российских – из-за несколько пониженного содержания сахара в отечественных напитках, к примеру, «Байкал». Так называемый «налог на чипсы» существует в Венгрии, аналогичная налоговая политика проводится и в ряде иных государств Европы и Азии.

## Защищает ли маска от гриппа?

Основной путь передачи вируса гриппа – воздушно-капельный. Так что подхватить болезнь можно во время разговора, от кашляющего и чихающего собеседника. Любой человек, находящийся на расстоянии до одного метра с больным гриппом, рискует заразиться. Для защиты от простудных заболеваний средств много, одно из них – защитная медицинская маска. Но использовать одну и ту же маску несколько раз нельзя, так как можно инфицировать самого себя. Какой стороной к лицу расположить медицинскую маску, значения не имеет. Главное – надевать её в общественных местах. Непременно нужно использовать маску во время ухода за больным, а после – снять её и немедленно вымыть руки.

Полной защиты от простудных заболеваний медицинская маска не обеспечивает, поэтому необходимо укреплять свой иммунитет и соблюдать другие профилактические меры.

## На кубок агрофирмы «КРИММ»

С 29 по 31 января текущего года в селе Упорово состоялся второй этап кубка агрофирмы «КРИММ» по лыжным гонкам. В соревнованиях приняли участие сильнейшие лыжники Тюменской области. Сборную команду Казанского района представляли Дарья Ильина, Виктория Терехова, Валерия Архипова, Илья Мошкин, Иван Сауков, Андрей Еговцев, Александр Хазипов и другие спортсмены. Лыжники стартовали в классической гонке и гонке, состоящей из классического и свободной стилей. Среди казанцев лучший результат показала Дарья Ильина, которая заняла 10 и 12 место в двух гонках, остальные ребята расположились на 20 – 22 местах.

Учитывая то, что в Упорово собрались сильнейшие лыжники и члены сборных команд из многих субъектов Российской Федерации (Тюменской и Вологодской области, Красноярский и Пермский края), наши ребята выступили достойно и показали неплохие результаты.

## Заседание общественной палаты

Недавно состоялось первое учредительное заседание общественной палаты (совета) Казанского муниципального района нового состава. Были решены организационные и методические вопросы, представители общественной палаты (члены общественной палаты) обсудили проблемы, утвердили состав общественной палаты (совета), регламент работы. Председателем общественного совета избран директор Казанского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» Яргер Андрей Александрович, заместителем председателя – пенсионерка, отличник народного просвещения Демьянцева Антонина Васильевна. Общественная палата призвана обеспечивать взаимодействие с властью, выдвигать и поддерживать гражданские инициативы, способствовать тому, чтобы представители общественности принимали участие во всех сферах жизни.

Информации подготовила  
Олеся РУФ

Мы окончили школу в год начала Великой Отечественной войны. В классе числился 21 человек – 8 юношей и 13 девушек. Единственная фотография, где мы все вместе, сохранилась у одной из наших одноклассниц – Александры Ивановны Остроумовой. Точная копия снимка теперь есть и у меня. Глядя на фото, вспоминаю нашу школьную жизнь. На первом месте у нас всегда стояла учёба. В то же время мы с удовольствием выполняли общественные поручения, участвовали в школьных мероприятиях – литературных вечерах, спортивных соревнованиях, готовили концерты. На комсомольских собраниях горячо обсуждали вопросы успеваемости, дисциплины и шефства над пионерами.

Помню, большой интерес у школьников вызывал предмет «Военное дело». Уроки для девочек проводились отдельно от мальчиков. Мы занимались строевой подготовкой, учились разбирать и собирать винтовку образца 1891 года, изучали устройство станкового пулемёта. Кто тогда мог знать, что многим из нас эти знания в скором времени пригодятся.

В то раннее тёплое утро 22 июня 1941 года мы возвращались домой со школьного выпускного бала. Вчерашние школьники строили планы на будущее, мечтали о благородных профессиях, о дальнейшей учёбе, о любви. Но нашим мечтам не суждено было сбыться. В тот же день из радиопроductора, находившегося в центре села, мы услышали важное правительственное сообщение и узнали, что началась война. Диктор Левитан, которого знала и слушала вся страна, говорил о вероломном нападении немецко-фашистских войск. Мы стояли на площади и слушая его, не осознавали до конца, что происходит, но чувствовали, что рушатся наши планы на жизнь.

В школе организовали призывной пункт. По поручению райкома комсомола я сформировала агитбригаду, задачей которой было поддержание боевого духа у мобилизованных на фронт. Тщательно подбирались репертуар песен и стихов патриотической тематики. Новобранцам и добровольцам, уходящим на войну, желали скорейшего возвращения домой с Победой.

Приказом заведующего отделом народного образования меня назначают массовиком в районный дом культуры, где также был организован призывной пункт, а затем переводят в отдел народного образования инспектором политпросветработы.

Когда началась уборочная, весь наш отдел отправили в дубынский колхоз «Заря», чтобы помочь убрать урожай. Работы хватало всем: приходилось вязать колосья пшеницы

# Наш военный выпуск

Каждый год в начале февраля в школах проходят вечера встреч выпускников. Я регулярно получаю приглашения на такие мероприятия. В этом году наш выпуск Казанской школы 1941 года, второй по счёту, отмечает 75-летний юбилей. Мне бы хотелось рассказать о моих одноклассниках, на долю которых выпали суровые испытания военных лет.



Учащиеся десятого класса Казанской школы. 1940 год. Третий слева в верхнем ряду – Александр Григорьевич Чикин, классный руководитель

в снопы, убирать сено, копать картофель.

Той же осенью из блокадного Ленинграда в Сибирь началась эвакуация детских домов. В Казанском районе было организовано пять таких учреждений. В судьбе детей одного из них – детского дома № 22 – я принимала участие. Мы с заведующим РОНО Н.Я. Швецовым встречали эвакуированных в Ишиме. Этот детдом разместили в здании Казанской школы.

В конце декабря меня вместе с двумя одноклассницами – В. Ельцовой (Мазиной) и А. Данилиной (Остроумовой) – мобилизовали для работы на военном заводе. Мы попали на авиационный завод, эвакуированный из Москвы в город Омск. К месту назначения прибыли перед самым Новым годом, и 31 декабря я была оформлена в цех № 8. Нелегко нам, девчатам, пришлось. Иногда, выполняя задание, мы не выходили с завода по 18 часов. Было голодно, холодно, болели руки и ноги. Всем хотелось только одного: скорее бы кончилась война.

По итогам работы за февраль

1945 года мне как лучшему свердловцу и победителю социалистического соревнования вручили Почётную грамоту.

Семерых моих одноклассников (Вениамина Вениаминова, Константина Крюкова, Павла Комарова, Георгия Коровина, Леонида Овчинникова, Павла Рагозина и Геннадия Удилова) призвали на фронт в 1942 году. Пятеро погибли. Леонид Овчинников пропал без вести.

Домой вернулся только один из ребят – Павел Иванович Рагозин. Он окончил Томское артиллерийское училище, воевал на 2-м Белорусском фронте в 31-м гвардейском артиллерийском полку командиром огневого взвода, а затем был переведён в миномётный полк. Павел Иванович участвовал в освобождении Брестской крепости, воевал в Прибалтике и на Дальневосточном фронте. Вернулся на родину в звании старшего лейтенанта. После войны работал учителем физкультуры в Гагарьевской школе, а в 1955 году был назначен директором Огнёвской школы.

## ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО



Е.В. Петрухина – сверлильщица завода (фото с Доски почёта, 1942 г.)

тем передавали сведения по телефонной связи. Когда в августе 1945 года Японии объявили войну, пост, где служила Валентина, был передан в другую воинскую часть и переправлен в Маньчжурский город Сунь-Ю. И только когда оттренировали последние залпы, девичий батальон переправили на территорию Советского Союза.

К сожалению, ничего не известно о Марии Ивановой, ушедшей на фронт после окончания Омского пехотного училища.

Несколько строк о тех, кто остался в тылу. Александра Данилина (Остроумова) на военном заводе трудилась недолго по состоянию здоровья. Она вернулась домой, продолжила работу в Казанском госбанке. Нина Барнёва (Саранчина) окончила Омский медицинский институт и стала врачом-терапевтом, а Людмила Колмогорцева (Андреева) посвятила свою жизнь ветеринарии. Уже после войны она стала кандидатом ветеринарных наук и работала над темой «Влияние радиации на животных». Анна Малиновская и Мария Истомина стали учителями. О судьбе других одноклассников почти ничего не известно.

Война наложила отпечаток на судьбы людей. В каждой семье были потери и тяжёлые воспоминания. Не обошли они и нашу семью. Двух моих братьев – Михаила и Евгения Петрухиных – тоже унесла война. Михаил был разведчиком, участвовал в боях на Курской дуге. Погиб под Белгородом. Евгений похоронен в Германии.

В память о погибших воинах-земляках в селе Казанском в 1975 году был открыт памятник Солдату и Матросу, где на мраморной плите мемориального комплекса высечены имена близких и дорогих нам людей, сумевших отстоять мир.

Елизавета Васильевна ПЕТРУХИНА  
с. Казанское

## ГОД КИНО

# Браво!

Так не хотелось уходить с вечера «Песни советского кино», который состоялся 5 февраля в районном доме культуры. Судя по отзывам моих знакомых, такое же настроение было и у других зрителей.

Мы окунулись в мир песен кино XX века. Глядя, как артистично выступают наши земляки, слушая, как поют уже полюбившиеся многим солисты, мы вспоминали кинофильмы, которые всем знакомы с детства.

Присутствующие заворожённо смотрели на экран, на котором сменялись кадры из известных кинофильмов. А в это время на сцене казанские артисты очень талантливо их озвучивали.

Всё время хотелось аплодировать, слушая такие близкие и любимые песни. В памяти всплывали кинофильмы «Весна на заречной улице», «Девчата», «Весёлые ребята», «Гардемарины, вперёд!», «Ирония судьбы, или с лёгким паром!», «Джентльмены удачи», «Вам и не снилось», «Кубанские казаки», «Человек-амфибия», «Деревенский детектив», «Иван Васильевич меняет профессию». Каждое выступление сопровождалось овациями. Солистам кричали: «Браво!», «Молодцы!». На финальный выход артистов зрители встали, не переставая рукоплескать.

В течение полутора часов за чашечкой чая, в ат-

мосфере добра, уюта, хорошего весёлого настроения, очарованные ведущей вечера – Ириной Тишковой – и талантливым выступлением артистов, мы следили за постоянно меняющимися декорациями и театрализованными представлениями.

Хочется поблагодарить работников дома культуры и детской школы искусств, солистов и ансамбли «Таволга», «Добро», квартет «Вдохновение», а также самодеятельных артистов, одним словом, всех, кто подарил мне и моим землякам такой чудесный незабываемый вечер.

А ещё, пользуясь случаем, хочу обратиться ко всем, кто хотел бы проводить свободное время в приятной дружеской обстановке вместе со своими друзьями: приходите в дом культуры на концерты, ретро-вечера и другие мероприятия. У женщин появится прекрасная возможность показать свои наряды, а у мужчин будет повод почувствовать себя кавалерами в сопровождении прекрасных дам. Давайте будем учиться радоваться жизни. Ведь артисты так стараются сделать наш отдых приятным, культурным и интересным! Все их мероприятия проходят на высоком профессиональном уровне, наполняя душу зрителей яркими эмоциями.

Г. БЕЛЯЕВА  
с. Казанское

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

# Появится кондитерская фабрика

В Ишиме начинаются работы по реконструкции бывшего хлебозавода. Это ещё один инвестиционный проект в сфере пищевой промышленности среди инициатив, которые реализуются в муниципальных образованиях Тюменской области.

Ранее Ишимский хлебозавод производил мучные и кондитерские изделия, но это производство было остановлено несколько лет назад бывшими собственниками предприятия. В настоящее время реализацией проекта по созданию кондитерской фабрики занимается местный инвестор – ООО «Держава». Планируемый ассортимент – пряники, печенье, торты, вафли и зефиры.

Сейчас на площадке ведётся реконструкция цехов. Весной планируется установить линию по выпуску семи наименований продукции и уже летом начать производство. Объём инвестиций составит более 30 млн рублей. Планируется создать около 30 новых рабочих мест. О важности повышения предпринимательской активности в муниципалитетах не раз высказывался губернатор Владимир Якушев.

В послании областному парламенту в 2015 году глава региона напомнил руководителям районов и городов о задаче по созданию качественной бизнес-среды: «На любой территории есть точки потенциального роста, иногда годами остающиеся в дремлющем состоянии. Их надо оживлять, пробуждать к жизни и капитализировать».

Соб. инф.

## ЗА КРАСОТУ НАШИХ СЁЛ

## Конкурс выявил лучших



С появлением снежных фигур на территории детского сада ребята стало интереснее и веселее

Подведены итоги ежегодного конкурса «Лучший зимний участок» среди детских садов Казанского района. Данный конкурс способствует активизации работы по украшению территории дет-

ских учреждений, созданию благоприятных условий во время прогулок детей в зимний период.

В номинации «4 – 6-группные детские сады» первое и второе места не присуждены никому, третье место присуждено Казанскому детскому саду «Ёлочка». В номинации «2 – 3-группные детские сады» на первом месте Грачёвский детский сад «Колокольчик» и Дубынский детский сад «Петушок». Третье место занял Новоселёвский детский сад «Ивушка». Среди одногруппных детских садов на первом месте Копотиловский детский сад «Чебурашка», на втором – Песчановский детский сад «Светлячок», на третьем – Чирковский детский сад «Тополёк». Над созданием снежных композиций работали воспитатели и родители.

Соб. инф.  
Фото из архива Гагарьевского детского сада

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## Плюсы и минусы пластиковых окон

## УДОБНО И КРАСИВО

Установка пластиковых окон сейчас стала доступной для многих граждан. Они имеются чуть ли не в каждом доме – будь это новостройка или старая избушка, у которой собственные рамы сгнили давным-давно. И, действительно, пластиковые окна очень удобны для людей. Во-первых, пластик долговечен. Во-вторых, современные окна удобно мыть, они не замерзают зимой, не пропускают шум, пыль и так далее. Плюсов много. Изготовители пластиковых окон с каждым годом улучшают качество своей продукции и ассортимент товара. От этого спрос на окна возрастает, но тем самым увеличивается и конкуренция среди производителей данной продукции. Постоянная реклама привлекает потребителя предложениями и радужными, обнадёживающими обещаниями. От выбора обслуживающих компаний у клиентов, как говорится, голова кружится и глаза разбегаются. Однако нередко люди рискуют, поскольку свои сбережения, предназначенные для желанного приобретения, отдают ненадёжным деятелям.

Именно так и случилось в прошлом году с доверчивыми людьми, заказавшими окна в одной из компаний. Статья на эту тему была напечатана в номере районной газеты «Наша жизнь» за 18 ноября 2015 года. Деньги заказчики уплатили согласно договору, но, к сожалению, оказались обманутыми.

Всего за 2015 год в территориальный отдел Роспотребнадзора по Казанскому и Сладковскому районам с подобной жалобой обратилось семь человек. Пять из них оказались заказчиками торгово-производственной кампании «Золотые ручки» и два человека – заказчиками ООО «Грин-Рэд оконные системы». Кстат, обе эти компании, то есть их филиалы, располагались по одному и тому же адресу: село Казанское, улица Ленина, 13.

Как рассказала сотрудница территориального отдела Роспотребнадзора С.В. Петровских в пяти обращениях потребители жалуются на качество услуг, а также на нарушение сроков изготовления и монтажа пластиковых окон. В двух письменных обращениях указано о нарушении сроков изготовления пластиковых окон. По данным обращения сотрудники территориального отдела Роспотребнадзора помогли потребителям составить претензии для урегулирования спора в досудебном порядке. Данные документы были направлены непосредственно по юридическим адресам компаний, но получатели не забирают их с почты, и письма возвращаются обратно по истечении срока.

Например, 8 февраля в территориальное отделение Роспотребнадзора один из потребителей принёс такое вот вернувшееся письмо и попросил выступить в защиту его прав, поскольку юридическое лицо свои обязательства по договору так и не выполнило. Работники территориального отдела Роспотребнадзора намерены обратиться в суд с иском заявлением с целью защиты нарушенных прав потребителя. Кстат, по двум письменным обращениям территориальный отдел уже подавал иски в суд о расторжении договоров, взыскании неустойки, морального вреда, штрафа. По решению суда договоры были расторгнуты. В пользу потребителей было присуждено 98 тысяч 274 рубля. Решение суда вступило в законную силу.

## МИНУСЫ МОЖНО ПРЕВРАТИТЬ В ПЛЮСЫ

Споры по поводу вреда и пользы пластиковых окон ведутся уже достаточно давно. Некоторые считают, что пластик крайне опасен для нашего здоровья. Герметичность – важная характеристика пластикового стеклопакета. Однако именно эта, с одной стороны, положительная характеристика пластикового окна является, с другой стороны, крупным его недостатком. Дело в том, что именно герметичность окна сводит к минимуму вентиляцию комнаты и увеличивает влажность воздуха в ней, а это способствует размножению болезнетворных микробов и плесени. Окна, которые не «дышат», ограничивают поступление свежего и чистого воздуха, увеличивая концентрацию пыли. В результате образуется вредный микроклимат, из-за которого появляется аллергия, кожные заболевания и даже астма. Решений несколько: установка в окна системы вентиляции, очистка вентиляционных каналов или каждодневное проветривание помещения.

## СТАЛО МЕНЬШЕ СВЕТА

Бытует мнение, что при установке пластиковых окон в комнате становится меньше света. Действительно, в отличие от стандартных деревянных рам пластиковые стеклопакеты имеют меньшую площадь остекления. Естественная освещённость уменьшается порой на 30 %.

Если в стеклопакете будет два стекла, а не три, то «вредность» пластикового окна непременно уменьшится. Окно следует подбирать в соответствии с местом расположения вашей комнаты, а уровень светопропускания должен подходить типу помещения.

## ТОКСИЧНЫ ЛИ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА?

Главный вопрос о вреде пластиковых окон касается токсичных веществ, которые якобы выделяет пластик. Многие утверждают, что материал, из которого изготовлена коробка окна, выделяет пары тяжёлых металлов и вредных веществ (например, свинца и диоксида), и тем самым наносит вред нашему здоровью. Оконную коробку изготавливают из поливинилхлорида (ПВХ), производство которого действительно считается безвредным с точки зрения экологии. Однако этот факт не означает, что пластик токсичен. ПВХ – материал абсолютно безвредный и не выделяет паров диоксида, если температура внешней среды не достигает 225 градусов С, то есть если пластик не горит. Из ПВХ изготавливают шприцы, капельницы, а также различные бытовые приборы. Этот факт, несомненно, подтверждает безопасность вещества, используемого при нормальных условиях.

Говоря о группе тяжёлых металлов, которые могут входить в состав пластиковых профилей, стоит выделить вредный свинец. Хотя свинец в ПВХ находится в связанном состоянии, безвредном для окружающей среды, специалисты все-таки решили отказаться от производства пластика с применением этого металла. На смену свинцу пришли кальций и цинк, безопасные даже в чистом виде металлы. Окна, в состав которых входит кальций или цинк, признаны экологически чистыми. Вследствие этого специалисты советуют устанавливать профили, не содержащие свинец. Обезопасить себя от некачественного материала, из которого будет изготовлено ваше окно, можно только одним способом: проверять сертификаты качества.

Олеся МАКСИМОВА

## ПИСЬМА И КОММЕНТАРИИ

## О присвоении имени героя Ильинской школе

В редакцию газеты поступило открытое письмо от жителей Ильинки, в котором они обращаются к главе района Татьяне Александровне Богдановой, начальнику отдела образования администрации района Елене Вячеславовне Ломовицкой, директору Новоселёвской средней общеобразовательной школы Елене Анатольевне Дубыниной. Публикуем текст письма.

«Мы, представители общественности, жители Ильинского сельского поселения, обращаемся к вам как должностным лицам Казанского муниципального района и как к женщинам-матерям, умеющим понять, почувствовать боль тех, кто в определённые исторические периоды, связанные с военными действиями, потерял родных, близких людей, а матери – своих сыновей.

9 января 1996 года в Чечне погиб Алексей Потапов, сын наших земляков Зои Егоровны и Александра Кузьмича, выпускник Ильинской средней общеобразовательной школы.

Алексей Александрович Потапов удостоен знака «Участник боевых действий в Чечне». А матери Зое Егоровне вручен знак траура и скорби «Чёрный тюльпан».

В 2002 году приказом главы Ильинской сельской администрации В.Е. Кравченко Ильинской средней общеобразовательной школе было присвоено имя Алексея Потапова. Приказ не был оспорен и отменён. И мы 13 лет считали, что школа носит его имя. А сейчас получилось, что всё было фикцией. 15 декабря 2015 года школа получила новое название: «Ильинская средняя общеобразовательная школа имени В.И. Королева». Это сообщение получило неоднозначную оценку населения. Прежде всего, считаем, нанесена рана ро-

дителям Алёши Потапова. Да, он не герой. Но не были героями А.Е. Синолов, В. Листьев, именами которых названы улицы в селе Казанском.

«Нет выше подвига, чем отдать жизнь во имя жизни других. Поэтому нет выше нравственного поступка, чем увековечить такой подвиг», – это слова из обращения комитета солдатских матерей Тюменской области ко всем нам.

Мы просим вас рассмотреть наше обращение об увековечивании памяти Алёши Потапова в названии нашей Ильинской школы, в которой он учился 10 лет.

Мы присоединяемся к мнению комитета солдатских матерей о нравственной стороне вопроса: «Есть жизнь и смерть, и память, за которые не стыдно. Именно такую память должны оставлять любые юбилейные иды».

Имя В.И. Королева, Героя Советского Союза, уже 50 лет носит улица в селе Ильинке. Память о нём увековечена, материал о его жизни и подвиге хранится в сельском музее. А жизнь Алексея Потапова – прерванный миг, жизнь, прожитая рядом с нами, осязаемая и пока не музейная.

Г. Кошукова, Н. Крючкова, В. Кравченко, Т. Кравченко и другие, всего 30 подписей с. Ильинка

Редакция газеты направила официальный запрос и копию обращения Т.А. БОГДАНОВОЙ, главе Казанского района. Публикуем официальный ответ главы.

«Рассмотрев коллективное обращение жителей Ильинского сельского поселения от 25.01.2016 года, сообщаем следующее.

В соответствии с Федеральным законом РФ от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Совета Министров РСФСР от 14 февраля 1968 г. № 91 «Об утверждении положения о порядке наименования и переименования государственных предприятий, учреждений, организаций и иных объектов республиканского (РСФСР и АССР) и местного подчинения, а также колхозов и других кооперативных организаций», положением «О порядке присвоения имён выдающихся личностей муниципальным образовательным учреждениям Казанского муниципального района» никаких письменных ходатайств о присвоении имени Алексея Потапова не направлялось. Изменения в Устав МАОУ Ильинская средняя общеобразовательная школа в связи с присвоением имени не вносились. Приказ Ильинской сельской администрации от 31.08.2002 г. №17а «О присвоении Ильинской средней общеобразовательной школе имени Алексея Потапова» принят в пределах полномочий Ильинской

сельской администрации, так как положением об Ильинской сельской администрации, утверждённым постановлением главы объединённого муниципального образования Казанского района от 03.01.2002 г. № 1, не предусмотрены полномочия по присвоению учреждениям Казанского района почётных имён, учредителем Ильинской школы сельская администрация также не являлась.

В декабре 2015 года по ходатайству руководителя Тюменского отделения Общероссийского народного фронта, а также директора МАОУ Ильинская СОШ комиссией по присвоению имён выдающихся личностей муниципальным образовательным учреждениям Казанского района было принято решение присвоить МАОУ Ильинская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Виталия Ивановича Королева. Директору МАОУ Ильинская средняя общеобразовательная школа было выдано свидетельство о присвоении школе имени Героя Советского Союза Виталия Ивановича Королева от 7 декабря 2015 года для внесения изменений в Устав учреждения в установленном законом порядке».

сельской администрации, так как положением об Ильинской сельской администрации, утверждённым постановлением главы объединённого муниципального образования Казанского района от 03.01.2002 г. № 1, не предусмотрены полномочия по присвоению учреждениям Казанского района почётных имён, учредителем Ильинской школы сельская администрация также не являлась.